



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
K N G E D E L M É V E L.

Költ *Bétsben*, Böjt-elő Havának
(Emlékeztetésnek) első napján, 1799 dik
Észkendőben.

B é t s .

Január. 23-dikán 62,341 forintot, 's 56 krt
küldött Tsászár ö Felsége, Fő Direktoriális
Minister Gróf *Kollóvráth'* kezébe, melly
summa ismét az önként való hazafiúi áldo-
zatokból gyűlt a' hadi kasszába. A' meg-
nevezett Gróf Urhoz botsátott Irását, így
végezte kegyes Fejedelmünk: „Köszönnye-
meg a' Gróf az én nevemben, a' Státus'
ezen érdemes Tagjainak hazafiúi készségeket;
's tegye bizonyosokká őket, hogy én egész
K ere-

erejében érzem a' szerettetésből származó gyönyörűséget. "

(Egy részét tette a' fenn - említett summának, azon 35000 forint, mellyet a' *Bétsi Nagy - Kereskedők* adtak.)

Január. 25-dikén, hasonló indúlatjának bizonyítása mellett küldött által o Ts. Kir. Felsége 24952 forintot, 's 40 krt, Gróf *Kollóvráth*hoz.

Ezen summába négy ezer forintot adott Hazánknek nemes szivü Leánya, özvegy Gróf *Károlyi Antalné* ö Kegy. sége.

Nem tsak a' f'zéhek, de még a' Mester-Legények is példás áldozatokat tesznek a' Közlónak előmozdítására. — Az Óa - mives Legények, azon ezüst pohárjokat ajánlották oda, mellyből a' fel - szabadútt Legények szoktak vólt inni. — Két száz forintot ért ezen pohár.

Az *Alsó - Auszriai* Kormányzék is egy kerülő Irást botsátott a' Tartománynak első Rendjeihez, mellyben hathatós kifejezésekkel köti szivekre, hogy esmérje kiki, Fiúi kötelességének, eggy olly Fejedelemnek buzgó törekedéseit, tehetsége szerént elősegíteni, a' ki, Alattvalóihoz viseltető Atyái indúlatjából, kétszeresen is kész maga viselni a' had' sullyát; tsak hogy azoknak ne legyen terheltetések. Fontos rövidséggel adatik - elő az említett kerülő Irásban, a' Frantziák ellen folytatott 's folytatandó hadnak igazságos, és minden Státusokra, azok között nevezetessen a' miénkire nézve is hasznos vóita.

Magyar

M a g y a r O r s z á g.

Ns Zólyom Vármegyei Vitze - Ispány T. Radvánszky György Úr, Ts. Kir. Udvarnokságra (Aulae Familiáriszágra) méltóztattott ő Felségétől; úgy nem különben Ns Hont Vármegye' Tábla - Birája T. Zmeskál György Úr is.

Sopronyból, Jan. 14-dikén.

„Szemmel látott tanúja valék tegnapi napon egy olly Remekelésnek, melly valamint eugemet, minden más jelenlévőkkel együtt, hazafiúi örömmel töltött-el: úgy hiszem, hogy a' *Magyar Hírmondó*' minden Olvasóiban is hasonló édes érzékenységeket fog gerjeszteni. — Ezen folyó hónapnak 13-dikán adá t. i. Iffjú Gróf *Szétsényi Lajos* Úrfi, a' maga otthonn tett, nem egészen fél esztendei előmenetelének jeles próbáit: 1.) a' Sz. Vallás' tikkelyeiből; 2.) a' 'Természet' Országának azon részéből, melly tanít a' különbkülönbféle termésekről; 3.) a' Világ' fekvésének közönséges tudományából; 4.) édes Magyar Hazánk' nevezetesebb történeteinek le-írásából; 5.) a' Számvetésnek néhány részeiből; 6.) a' földmérésnek fundamentomaiból; 7.) az *Osztiai* Házhoz tartozó örökös Német Tartományok' állapotjának esmeretéből; 8.) a' Deák nyelv' helyes értésének, 's az azon való írásnak mesterségéből. Mind a' két Nemen lévő sok Úri Személyeknek jelenlétében tétettek fel kérdések, négy Examinátorok (Visgálók) által a' Gróf Úrfinak, ezen elő - számláltt

rélzeiből az Embert formáló tudósságnak; melyekre az Iffjú Gróf, önnön szavaival adta derekas kez feleletjeit. Különös megelégedések vólt a' Nagy-méltóságú Szüléknek, valamint kedves Fioknak igyekezetével: úgy annak nevelésében fáradozó érdemes Hazáukfiának — *Tibott Mihály* Urnak is — buzgó törekedéseivel. “

Hadi Környülállások.

Pápa ö Szentsége, nem tsak fegyverforogatásban, hanem a' Keresztyén Hitben, 's erköltsi tudományban is kivánnya gyakoroltatni újjonnan szedett, 's Tartományai' védelmezésére rendelt Katonáit. E' végre, buzgó Lelki-Atyákat nevezett-ki minden Szakaszából *Róma* Városának, kik Hétfőnapokon letzkéket adnak az említett Rekrutáknak.

Prussziai Hadi Könyörgés.

„Mindenható Ura e' Világnak, a' ki minden dolgokat böltsességgel és igazsággal kormányozol, és még a' gonosz Embereknek szándékaik által is végre-hajtod a' Te Szent Végzéseidet: Te hozzád folyamodunk mi, midőn a' Te Szolgád a' mi Királyunk egyesítette a' maga fegyverét, a' mi Német Hazánk' fegyverével, hogy gátot vessen a' vad törvénytelenység' szörnyű következtelenségnek, és az igazságtalan erőszakoskodásoknak; 's minket, maradékinál együtt megtartson a' polgári rendnek, a' valóságos szabadságnak, és társasági boldogságnak bátorságos birtokában. Meg-alázván ma-
gun-

gunkat előtted, fő böltsességű, és ki-nyo-
mozhatatlan gondolatú Felség! reád hagy-
gyuk azon zürzavarnak, és ínségnek ki-
menetelét, mellybe buktatott egy szeren-
tsétlen Népet a' zabolátlanság; hanem egyizer-
smind buzgó esedezésünket botsátjuk - fel
hozzád a' magasságba, ne engedd tovább
uralkodni a' Népek között a' pártütésnek,
vissza-vonásnak, és szakadásoknak lelkét;
's plántáld - bé mindenüvé, a' költsönös
bizodalmat, és békességet. De ha mást
végeztél Te el, Világ' Birája! 's vér által
kell helyre-állíttatni a' rendnek, és tsendes-
ségnek: hallgasd-meg e' részben is a' mi
bizodalommal tellyes kérésünket; enyhítsd
könyörületességed szerént, a' hadból háram-
lani szokott ínségeket; 's a' kik érezni fogják
ezeket, a' te végzésed szerént: adj békes-
séges türeést, és meg-nyugodtságot nékiek.
És mivel a' mi kedyes Királyunk, maga is
részt vesz, Seregével együtt minden hadi
bajokban, és vezedelmekben, 's ellene
ízegzi magát Német Ország' szélén a' tóduló
Ellenségnek: tehát az ő drága életét is a'
te mindenható gondviselésedbe ajánljuk, 's
kérünk Tégedet, óltalmazd ő általa hatha-
tósan, a' mi Hazáknak igaz ügyét, és tsen-
dességet, minden erőszak, és tsábítás ellen.
Légy ő néki, és a' mellette hartzoló Királyi
Herizegeknek, és Vérségeknek paissok, vala-
hová megéndenek. Légy a' mi bátor szivű
Vitézeinkkel. " 's a' t.

Nagy-Britannia, és Frantzia Ország
között, sietteti a' had-kezdést ezen követ-
kezendő történet. Január. 2-dikán, egyy

Am.



Anglus fegyveres hajó, mintegy 3 fertály mértföldre, fel 's alá kezdett járkálni a' *Bresti* ki-kötő hely előtt, zászló nélkül. A' Frantziák fogták magokat, 's egy Batteriából mind ki-lőtték ágyúikat az Anglus hajóra, úgy hogy egy golyóbis kereftül is ment rajta. Fel-tette tehát ez mindjárt a' zászlóját; azonban tsak hamar szél-szünet lett, és a' ki-kötő hely felé nyomuló tenger magával vitte az Anglus hajót, a' benne lévő Népek ellenére. Ekkor, a' Frantzia Batteriák mind el-kezdték lövöldözni kereftibe az Anglus hajóra. Szerentsére tsak ugyan se el nem esett, se sebet nem kapott senki is a' hajós Nép közzül; még nagyobb szerentse vólt, hogy egy jó szél kerekedett, mellynek segítsége által, *Fovey* nevü Angl. ki-kötő helybe érkezett a' hajó. Hirével esvén e' dolog a' Nagy-Britanniai Admiraltásnak (Tengeri dolgokra ügyelő Kormány-széknek), parantsolatot adott-ki leg-ottan, több első nagyságú hajóknak, és fregátoknak fel-készítetések eránt.

Már Jan. 8-dikán 14 első nagyságú hajók, 's ezek mellé meg kivántató Fregátok vóltak készen; 14 öreg, és több közép-szerű hajók pedig munkában. Tsupán hajós nép nem vólt még elegendő. A' Király tehát meg hirdettette, hogy valakik a' jövő Febr. 28 dikáig jelenténdik magokat hajón való szolgálatra: még nagyobb ajándékot fognak kapni annál, mint a' melly eddig szokot vólt osztogattni, az említett szolgálataba önként bé állott személyeknek. Hogy ha ezen elköz sem találna elegendőképpen

pen

pen foganatos lenni: tehát azon esetre el fog kezdödni, az erővel való fogdosás.

A' *Toskánai* Nagy - Hertzegségnek *Liborno* nevü ki-kötő helyébe, egy Anglus fegyveres hajó érkezett Jan. 10-dikén *Gibraltár*ról, a' hová némelly Irásokat küldött volt általa az Angliai Admiralitás, az ott fekvő, és rövid időn jó formán meg-nagyobbítatandó Anglus Sereg' Kormányozójához. A' *Florentziai* Anglus Követnek is vitt Levelket ezen hajó, mellyeket minekutánna által-adott volna: a' még nálla volt több Irásokkal együtt, *Nápoly* felé vette útját Január. 15-dikén.

Azon Anglus hajós Seregről, melly, Jan. 4-dikétől fogva, *Hollandiának Flieszingen* nevü ki-kötő helyében fekszik, azt írták közelébb, hogy a' *Flieszingeni* Hollandus hajókkal együtt, nem ereszté bé a' *Skáldisvizén Antverpiához* a' Frantzia hajókat; valamint azokat, mellyek már benn vannak az *Antverpiai* ki-kötő helyben, ki nem hagyja jöni.

A' *Hollandiai* Közönséges - Társaságnak minden Tartományából Követeket küldöttek *Hágába*, az Admiralitás - Kollégyiomok, melly Követek arról fognak végezni, hogy a' Közöns. Társaságnak egész hajós Serege fel-fegyverkeztessek. — A' szárazon lévő Sereg közzé is nagyon szedik a' Rekrutákat. Még Német Országba is küldött Katona-szedőket a' Kormányzók. Kemény rendelést adott ki ellenben Jan. 8-dikán, a' széleken kezdett titkos verbuálások, és a' Közöns.

Tár.

'Társaság' Katonáinak szökésre való tsábitásaik ellen.

Azon Frantzia hajós Sereg-Ofztály, melly, minekutánna oda-hagyta volna *Nápoly* Városát, egy nagy tengeri-háború által széllyel szóratott, 's nem kevés romlásokat is szenvedett vala Dec. 21-dikén: már ezen hónapnak közepe tájján alkalmasint helyre-állott, 's *Szárdiria* felé szándékozott.

Egy más kissebb hajós Sereg-Ofztályok a' Frantziáknak, *Corsika* Szigete felé indúlt Jan. 7-dikén, *Nizza*, és *Villa-Franca* kikötő helyeikből 37 hajókkal; de ennek útazását is meg-hosszabbították a' szélvészektől, úgymint a' mellyek által *Ajaccio* kikötő helyénél elő-vétetvén, nagy részént széllyel szóratott.

Tsász. Kir. Generál-Májer B. *Brentáno*, a' ki még közelébb *Triernél* nagy mértékben adta jeleit derék vitézségének: ezen hónapnak 14-kén igen betegen érkezett *Frankfurtha*, 's ott 20-dikon estve meg is holt.

Nagy-Britanniai Királyi Hertzeg *Ernest*, ki-kérte 's nyerte a' Attyától — a' Királytól — hogy a' közelébb következő hadakozásokban ő is jelen lehessen a' Német Birodalmi Seregek *Hannoverai* Részével.

A' *Hildesheimi* Püspökségben *) közönségesen ki-hirdettetett Decemb. 24-dikén, hogy

*) *Fekszik az úgy nevezett Alsó-Saxóniai Kerületben. Három kerített, és négy Me-*

hogy a' mostani Igazgatás alatt, 40,000-re szállítottatott-le, 90,000-ról, a' Püspökség' adósságának esztendőnként való interesse; minekokáért a' Városoknak el-engedtetett az eddig való taksának fele, valamint minden más adózó Alattvalóknak is az általok hónaponként fizetni szokott summának fele; három más rendbéli adó pedig egésszen. — A' szabad Rendek, önként való jó indulatokból 30,000 tallért tettek-öszve az adósságkasszájába, 's ezen kívül magokra vállalták a' még hátra lévő adósságnak, és a' hadi segítségnek is harmad részét. Maga a' Püspök is azon 8000 tallért, mellyet *Subsidium charitativum* név alatt vett-bé a' múltt esztendőben, rész szerént az adósság', rész szerént pedig a' hadi költségek' kasszájába adta; 's meg-igérte, hogy valamint az említett szabad Státusok: úgy ő Püspöksége is részt fog venni a' Tartomány' közönséges adósságainak ki-fizetésében. — A' végén ezen Hírdetvénynek, iati a' Püspök - Fejedelem hív Alattvalóit, hogy ne hallgassanak a' zenebonás Amítókra.

Elegyes

Mező-Városokat, 's 234 Falukat foglal magában. A' Városok, úgy a' Nemes-ségnek, és a' Faluknak is leg-nagyobb része, Evangyélika Valláson vagynak; a' Püspök ellenben, és a' Káptalan, R. Katholika Hiten,

Elegyes Tudósítások.

Kristina Fő Hertzeg - Asszony, *Béts* felé indúlt *Münster* Városából Jan. 22-dikén.

Az újjonnan *Konstantzinápolyba* rendelt Lengyel követ, Gróf *Pototzký*, ezen hónapnak 7-dikén érkezett *Ejzékre*. Onnan két, nyóltz nyóltz lovas hintókon *Károlyvára*, 's *Fiume* felé vette útját.

A' Török Birodalombéli új tudósítások szerént, mind addig nem fogja a' *Porta*, *Semonville* Urat a' *Frantzia* Közöns. Társaság Követjének meg - esmérni: míg más Hatalmasságok is meg nem esméréndik *Frantzia* Országot Közöséséges Társaságnak — a' melly nem mostanság lessz.

Decemb. 11-dikén és 12-dikén, tellyes-séggel nem lehetett *Konstantzinápolyban* kenyeret kapni a' Pékeknél (Sütöknél). — Értésére esvén ez a' Nagy - Ūrnak, hivatta mindjárt magához a' Nagy - Vezért. Ez, mihelyt ki - jött a' Tsászár elöl, mindjárt igazság - szolgáltatáshoz fogott, az az: felakasztatott egy Kenyér - sütöt; más hatot pedig két fülöknél fogva ágasokhoz szegez tetett, 's egynéhány órákig úgy hagyatott. — Derék foganatja lett ezen rövid tzeremoniájú igazság - szolgáltatás' módjának: mert csak hamar lehetett elég kenyeret kapni mindenfelé. Vólt t. i. gabonájok, és lisztjek a' Sütöknék; hanem örömet fellyebb akarták vólna emeltetni a' kenyér' árrát; melly szándékjoknak el - érésére öszve beszélettek,
hog

hogy mind addig ne süssenek, míg jobb árra nem fog szabattatni a' kenyérnek.

Nagy lakodalom volt Dec. nek 20. dikán *Konstantzinápolyban*. A' Török hajós Sereg' Vezére — az úgy neveztetett *Kapután Basa* — Feleségül nyerte magának a' mostani Tsászfár előtt uralkodott *Abdul Hamid'* Leányát. — Olly pompás volt ezen párnak a' Moséba (Templomba) való menetele, hogy annak láthatása végett, 50, 60, száz, sőt két száz piasteren is bérlettek - ki néz ő-helyet. — A' Hertzeg-Asszony, ezer erfény piazterrel ajándékozta - meg a' Férjét, 's négy száz erfényt osztatott - ki annak Emberei között.

(Egy erfényben van 500 piazter; öt piazter téfzen egy aranyat.)

Svéd Ország.

Az Irás' és Nyomtatás' szabadságára nézve ki - adatott Királyi Intésnek Végzője így következik:

„De minthogy fájdalommal kéntelenítettünk tapasztalni, hogy némelly értetlen, avagy rossz - szivü Irók, olly Allításokat mérészeltek bé - iktatni Irásaikba, mellyek a' bé - vett Igazgatás - formájának, a' közön-séges jó rendnek, a' polgári tsendességnek, és bátorságnak fel - forgatására tzéloznak: meg nem állhattuk tovább, hogy az efféle pártütésre indító, és motskolódó Irásoknak meg - gátolására elő ne vegyük a' mi Királyi Hatalmunkat. Hogy tehát az Irás' és Nyom-ta-

tatás' szabadsága a' költsönös bizodalomnak és a' Polgárok' személyes tsendességeknek megháborítására ne fordítottassék: emlékeztetünk minden Irót a' maga kötelességére, 's akarjuk, hogy az e' részben ki-adott Rendeléseinkhez szabja kiki magát szorossan, és hogy az ezen Rendelésekkel ellenkező Munkák se Svéd, se más akármelly nyelven ki ne nyomtattassanak az Országban; és az Engedetlenek, azon törvény szerént büntetessenek-meg, mellyet néhai *III. Gustáv* Atyánk adott-ki, a' nyomtatás' szabadsága eránt 1774 dik éltendőben April. 26 dikán. Meg-újjítjuk tehát ezen említett parantsolatot, 's hozzá adjuk még azt is, hogy minden ollyatén munkákért, melyek, a' sokszor említett Rendeléseknek ellenére fog-nak ki-nyomtattatni, szint' úgy tartozzon felelni a' Nyomtató is, valamint a' Szerző. *Stokholmban*, 1792 dik Éltendőben, Decem-bernek 21-dik napján."

Nagy - Britannia.

Hogy ezen Országban törvénné vály-lyon valamelly feltétel: szükség, hogy a' Parlamentomnak mind Első, mind Második Táblájánál háromszor fel-olvastasson, 's mind annyiszor, a' Táblák' nagyobb része által helybe-hagyattasson. Az Idegeneknek, nevezetessen a' Frantziáknak, Nagy-Britanniába való seregléseket regulázó Törvény, most vagyon munkában. Az ez eránti készült Feltétel el-végezte már az

El.

Konstitutiót; de azért, tsak ugyan nem hiszi mind azt, a' mit a' Ministerek mondanak, a' Konstitutiónak veszedelemben való létéről, tsak azért: hogy ezen szin alatt a' magok hatalmokat nevellyék, és a' közszabadságot el-nyomják.

Burke Úr, ez úttal is rettenetessen kikelt a' Frantziák ellen. A' Frantzia szabadságot, betsület, okosság, rend, és minden bátorság nélkül való szabadságnak mondotta. Nevezett a' Frantzia N. Gyűlésnek egyg ollyatén Tagját is — *Dupontot* — a' ki közönségessen vallotta magáról a' Gyűlésben, hogy ő Istent nem hiszen. — Említette végre, hogy 19 Gyilkosok küldettek *Párisból Londonba*, a' kik a' Kir. Familia' élete után ólálkodnak.

Napnyúgoti Indiában fekvő *Martinique*, és *Gvadeloupe* nevezetű Frantzia Szigetek, a' Nagy-Britanniai Udvarhoz folyamodtak Küldöttjeik által segedelemért, mivelhogy nem akarnak, az új Frantzia polgári alkotvány szerént igazgattatni.

Frantzia Ország.

Dec. 27-dikén meg tette ugyan a' Nemzeti Gyűlés a' Törvényt, mellynek ereje szerént tsendeseknek kelle vala már lenni a' következő Tanátskozásoknak. De valóban a' melly könnyen hozatnak a' N. Gy. ben a' Törvények: szint olly könnyen vagy talán még könnyebben meg is rontanak.

nak. Jan. 5-dik és 6-dik napjain még sokkal lármásabb Ülések voltak mint Dec. 26-dikán, és 27-dikén. — Némelly Ország — Osztályoknak (Departamánoknak) Páris Városa, és maga a' N. Gy. ellen való panaszaiak szolgáltattak alkalmasfölgöt a' veszekeredésre. — A' *Haute-Loire* nevet viselő Ország-Osztály ezt írta: „Ha a' Párisi Nép tovább is ellene jár még a' Törvénynek; mi Párisba megyünk, hogy segítsük Kegyeimeteket (a' Gyűlés Tagjait) annak, engedelmességre való hajtásában.

A' *Finisterre* nevezetű Ország-Osztály, illy kemény hangú kívánságát intézte a' Gyűléshez: „A' mi leg-nagyobb Ellenségink, a' ti kebeletekben vagynak: — *Marat*, *Robespierre*, *Danton*, *Chabot*, *Bazire*, *Merlin*, 's ezeknek tizborássaik. Ezek, a' zabolátlanlásnak eszközlői, és az Ország-nak valóságos fel-forgatói: minekokáért kergessétek-ki őket minél előbb a' ti tanátskozástoknak szent helyéből.“ — Nem ereszkehetünk itt belé, a' helynek szük-volta miatt, azon rút, és szörnyű veszekeréseknek eleven le-írásába, mellyek a' fennemlített napokon néhány órákig tartottak; említjük tsupán azt, hogy Január. 14-dikén hasonló láрма volt.

A' Frantzia Orzági Klastromokban, mind öszve 4,200,000 Könyvek találtattak, mellyek között 260,000 Manuscriptumok (Kéz-írások) vagynak. Nem megy azonban többre száz ezernél, a' különböző Mun-
kák'

kák' száma; mivelhogy sok Könyvek többször is meg-vagynak.

Corsika szigetében öszve vésztek a' lakosok *Paoli* Generalis vezérlése alatt a' Frantziákkal. Hét százan estek el a' két réfről.

* *

* *

* *

Béts. — A' múlt Szeredán (Jan. 30-dikán) estve tántzó társaság (Assemblée dansante) volt a' Német Birodalom' Vitzekantzelláriussánál H. *Colloredónál*, mellyben Tsászár, és Tsászárné ö Felségek is jelen voltak, a' Fő Hertzegekkel, és Fő Hertzeg-Alfzonyokkal együtt.

*

* *

*

III. *Vilhelm* Orániai Fejedelemtől kérdegy hadi készülétkor valamelly Tisztje, hogy ugyan mi okon indít most háborút? Erre a' Fejedelem kérde a' Tisztjétől, hogy megáll-é a' szó benne? A' Tiszt esküdött, hogy igen is meg-áll. No! úgymond a' Fejedelem, én bennem is meg-áll.

Jelentjük azon érdemes előfizető Uraknak, kik némelly el-tévelyedett Újság-árkusok' és rajzolatoknak meg-küldések eránt irtak hozzánk, hogy ezeknek ki-keresésekre, az új borítékoknak ki-nyomtatások miatt hamarabb nem érkezhettünk; hanem tsupán a' múltt postán tsak ugyan el-kezdettük már kívánságaikat tellyesíteni.



Első Táblánál, a' maga rendes kurszusát (pályáját); a' Második Táblánál, Dec. 28-dikán olvasta-fel azt másod izben *Dundas* Státus-Titoknok. Minekutánna elő-adta volna a' Frantziáknak otthoni rendeletlen-ségeket, 's más Tartományokra is ki-terjedő álnok szándékjokat, mellynek pártfogói, magok között is vólnának az Anglusok között: igyekezett azt meg-mutatni, hogy a' t'zélban lévő Törvény által, se az Alattvalóknak szabadságok nem kissebbíttetik; se a' Korona' hatalma nem nagyobbodik; hanem tsupán arra való lessz az, hogy a' külső és belső Ellenségek ellen épségben meg-tartathasson az Angliai Konstitutzio.

Elliot Gilbert Úr szólott a' Státus-Titoknok után. „Nehezen esik, úgymond, néki, hogy ez úttal nem lehet egy értelem-ben a' maga Barátival — a' Minisztériummal ellenkező Résszel — kiknek mind ezeket, mind sziveket nagyra betsüli; de látja, hogy a' jelenlévő környúlállásokban szükség egéssz erővel mellette lenni az Udvarnak, hogy a' Konstitutzio, 's ennél fogva Nagy-Britannia' boldogsága fenn-tartathassék.“

Fox Úr is meg-izóllalt, és sajnálkozva említette, hogy már lassan lassan mind el-hagynák ötet régi Barátit, kikkel sok ezten-dökig vezéreltetett ugyan azon Lélektől. De tsak ugyan kézsőbb ezeknek barátságok nélkül el-lenni, mint úgy nem szólani, a' hogy' azok kívánnyák, a' kik által küldetett ő az Ország-Gyülésbe. Ő nálla, úgymond, egy Anglus sem betsüli inkább az Angliai

Kor-